

Отзыв научного консультанта

доктора экономических наук, профессора **Архипова Анатолия Ивановича** на диссертационную работу Шацкой Ирины Вячеславовны по теме «Трансформация системы профессиональной подготовки кадров в условиях модернизации российской экономики», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)»

Диссертационная работа Шацкой И.В. является многоаспектным научно-квалификационным исследованием, посвященным одной из важнейших проблем современной России – проблеме кадрового обеспечения отечественной экономики. Задача технологической модернизации экономики, предусматривающей расширение номенклатуры новой технологической оснастки, а также ускоренное импортозамещение, не может быть решена без привлечения к труду специалистов, чьи знания и навыки отвечают содержанию современного производственного процесса, а профессиональные компетенции позволяют своевременно адаптироваться к меняющемуся технологическому укладу. В этой связи исследование Шацкой И.В. представляется мне крайне актуальным.

В работе на основе обширного фактического материала проводится анализ состояния и тенденций развития системы профессиональной подготовки кадров, при помощи разработанной автором системы показателей приводится убедительное доказательство высочайшей доли несоответствия содержания образовательной подготовки в образовательных организациях высшего образования государственному стратегическому курсу на модернизацию и технологическое обновление производства.

При этом автором выявлены признаки, динамика которых тесно связана со сменой этапов общественно-экономического развития, доказывающие ключевую роль профессионального образования в развитии трудовых ресурсов предприятий и интеллектуального потенциала государства как его важнейшего конкурентного преимущества в условиях глобальной конкуренции.

Считаю необходимым отметить, что Шацкая И.В. является преподавателем образовательной организации высшего образования, имеет большой опыт преподавательской деятельности, прекрасно разбирается в навыках организации педагогического процесса, что, позволю себе добавить, подтверждается Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, активно взаимодействует со студенческим сообществом в области научно-исследовательской и воспитательной работы. Особо важно при этом то, что автор знает особенности организации образовательной деятельности изнутри образовательной организации.

Поэтому рекомендации Шацкой И.В., содержащиеся в диссертационном исследовании, не голословны, а подкреплены многолетним практическим опытом автора.

Основные положения диссертационного исследования представляют высокий научный интерес. Впервые на научно-квалификационном уровне предпринимается попытка осмысления таких вопросов, как вовлеченность системы профессионального образования в решение государственных стратегических задач в области модернизации и технологического развития экономики. На концептуальном уровне раскрывается механизм трансформации системы профессиональной подготовки кадров, ориентированный на достижение результатов, соответствующих интересам государства, работодателей и учащихся.

При этом автор не забывает подчеркивать важность таких функций образования как воспитание и социализация личности, передача и сохранение культурного наследия.

Интерес представляет попытка автора на основе масштабного статистического анализа выявить закономерность в динамике основных показателей, характеризующих систему профессионального образования. Выводы, полученные автором, могут иметь большое прикладное значение при прогнозировании динамики этих показателей и принятии в будущем тех или иных управленческих решений.

Вообще, диссертация носит выраженный прикладной характер. Предложения и выводы автора могут быть положены в основу государственной программы развития профессионального образования, включая программу развития системы дополнительного профессионального образования.

Шацкая И.В. показала себя как целеустремленный, инициативный специалист, хорошо владеющий изучаемой предметной областью, способный ставить перед собой и решать научно-исследовательские задачи, используя при этом широкий набор методов исследования.

Основные результаты диссертационной работы Шацкой И.В. прошли серьезную практическую апробацию. Важнейшие результаты автор регулярно докладывает на научных конференциях и круглых столах, основные теоретические выводы широко использует в образовательном процессе.

Положения и выводы диссертации базируются на широком спектре изученных автором источников, включая обширный перечень зарубежной литературы. Автореферат и опубликованные работы отражают основные положения диссертационного исследования.

Считаю, что диссертационная работа Шацкой Ирины Вячеславовны является самостоятельным, целостным и законченным научно-квалификационным исследованием по одной из актуальных проблем в экономике народного хозяйства. В работе содержится решение проблемы, имеющее существенное значение как для конкретной отрасли знаний, так и

прикладного применения. Представленная работа имеет научную новизну и практическую значимость. Работа выполнена в соответствии с требованиями ВАК Российской Федерации, а ее автор Шацкая Ирина Вячеславовна заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Научный консультант:

главный научный сотрудник
ФГБУН Института экономики Российской академии наук,
доктор экономических наук, профессор,

Анатолий Иванович Архипов

117218, Москва, Нахимовский проспект, д. 32
телефон: 8(985) 364-12-69; email: aiarchipov@mail.ru

